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Ata da vigésima sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte e cinco de 

maio, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes 

sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: Edson de 

Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), 

Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho 

Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos 

Santos. A seguir, procedeu-se a leitura das Atas das Sessões anteriores, sendo aprovadas sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 

923/2017 - “Dispõe sobre a denominação de Via Pública, localizada no Bairro do Cruzeiro, na sede 

desta municipalidade” (Rua Selvino Francisco dos Santos), de autoria do senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos; Projeto de Lei 924/2017 - “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de 

cursos de primeiros socorros e prevenção de acidentes nas escolas, creches ou centros de educação 

infantil, instalados no município de POÇO VERDE e dá outras providências”, de autoria do senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos; Veto Parcial - “Veta o artigo 3º do Projeto de Lei 920/2017”, 

de autoria do Governo Municipal; Indicação 070/2017 - Ao senhor Emílio de Jesus Souza, 

Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1.“Providências emergenciais 

voltadas para a reposição de lâmpadas da iluminação pública nas Ruas José Alves e José Josias 

Santana, na sede desta municipalidade”; 2.“Providências emergenciais voltadas para a substituição da 

rede de proteção da quadra da Praça da Juventude José Dener Souza Santos”, de autoria da senhora 

vereadora Josefa Délia Félix dos Reis; Indicação 071/2017 - Ao excelentíssimo senhor Prefeito 

Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos 

competentes, voltadas para construção de praça no Assentamento Santa Maria das Lages, neste 

município de Poço Verde”, de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 

072/2017 - Ao excelentíssimo senhor Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 

1.“Providências emergências junto a COHIDRO, voltadas para a perfuração de poço artesiano, na 

comunidade Queimada Comprida, nas proximidades da residência do senhor José Martins Irmão, 

conhecido como Zezinho do Fumo, por ser centralizado e assim, atender a todos da referida 

comunidade”, apresentado pelo senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 073/2017 - 

Ao Excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 

1.“Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para a revitalização do curral dos animais, na 

sede deste município de Poço Verde”; 2.“Providências junto a Secretaria Municipal de Educação e a 

Secretaria Municipal de Transportes, voltadas para o retorno da disponibilidade do transporte escolar 

na sede deste município de Poço Verde”, esta última proposta pelo senhor vereador Edson de Jesus 

Reis Santos. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor Presidente publicou 

o convite da Escola Municipal Antônio Carlos Valadares para o 29º aniversário daquela unidade 

escolar, que será realizado no dia 27 de maio a partir das 18h. Publicou ainda, a convocação do 

Ministério Público de Contas - Tribunal de Contas de Sergipe, para participar do evento “Cidade 

Sem Lixão”, que ocorrerá no dia 05 de junho, às 8h30min, na sede do Ministério Público do Estado 

de Sergipe, onde será discutida a política pública nacional de resíduos sólidos, no estado de Sergipe. 

Continuando, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário comentou que o senhor vereador Edson, 

apresentou um Projeto de Lei, que onera os cofres do município, e explicou que os vereadores não 

podem apresentar Projetos dessa natureza, por isso ele sugeriu que ele fizesse uma Indicação ao 

Governo Municipal. A seguir, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos, recomendou aos colegas, 

que analisassem o Projeto, para que pudessem discutir se ele vai onerar ou não o município. Depois, 

o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição comentou que, de fato o Projeto que está sendo 

apresentado naquela Sessão, por isso sugeriu que antes de serem apresentados, os Projetos de Lei 

passassem pelo crivo dos assessores parlamentares, como também pela assessoria jurídica da Casa, 
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que tem o conhecimento sobre o que diz o Regimento Interno da Casa e a Lei Orgânica do 

Município, haja vista que para oferecer cursos, o município teria que disponibilizar recursos para 

realizá-los. Por sua vez, o senhor Presidente explicou que, o Parecer Jurídico da matéria exposta já 

foi solicitado, e após a chegada deste documento, os edis irão analisá-lo e definir o que será feito. 

Continuando, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis assumiu a Tribuna e comentou que, 

considera o mês de maio muito especial, pois além de ser o mês das mães, também é o mês de Nossa 

Senhora. Disse ainda, que já no início do mês, é comemorado o Dia do Trabalhado, e destacou que 

esta data era muito aguardada pelos trabalhadores em tempos de outrora, pois era o dia em que 

recebiam o reajuste salarial, e refletiu que, atualmente para receberem aumento salarial, os 

trabalhadores, têm que fazer greves e ir às ruas. A oradora contou que em maio também é 

comemorado o Dia do Enfermeiro, e saudou todos os profissionais que muito contribuem para salvar 

vidas. Na oportunidade, a edil afirmou que em maio também se comemora o dia dos Garis, outra 

profissão muito honrada, que merece todo o apoio, pois são eles que embelezam as cidades. Disse 

ainda, que naquela data é comemorado o Dia do Trabalhador Rural, e destacou que, dos cinquenta 

atendimentos que realiza diariamente no INSS, 80% são de Trabalhadores Rurais, que são guerreiros 

que trabalham na chuva ou no sol, para levar alimentos para a mesa dos brasileiros. A oradora relatou 

em seguida, que no dia anterior, vários representantes sindicais estiveram em Brasília, para 

reivindicar os nossos direitos, mas infelizmente, entre mais de cem mil pessoas, sempre tem uma 

minoria que, tenta prejudicar as manifestações da maioria, que está lutando contra a Reforma da 

Previdência, que atingirá grande parte dos cidadãos brasileiros. Por isso, está somando forças com os 

demais trabalhadores, contra a Reforma, que retirará direitos que foram adquiridos com muito 

esforço, suor e lágrimas, e o povo brasileiro está vendo os políticos rasgarem a constituição. Disse 

ainda, que tem feito o seu papel, e tem cobrado ao Prefeito que realize pelo menos o básico, pois 

reconhece que ainda é cedo para cobrar grandes feitos. No entanto, destacou que o Hospital precisa 

oferecer a realização de exames de laboratório simples, para que as pessoas não precisem se deslocar 

para Lagarto para realizarem tais exames, e relembrou que apesar de ter sido muito criticada, a gestão 

anterior realizava esses exames na própria cidade. Disse ainda que, anseia que esses exames sejam 

realizados muito em breve, como anunciado pelos senhores vereadores Rivan Francisco e João 

Ramalho, como também espera que, a Casa de Apoio e a Casa dos Estudantes sejam reabertas, assim 

como o transporte universitário para os estudantes também seja disponibilizado. Na oportunidade, 

justificou as Indicações de sua autoria, solicitando que o Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, tome providências emergenciais voltadas para a reposição de lâmpadas da iluminação 

pública nas Ruas José Alves e José Josias Santana, na sede desta municipalidade, bem como a 

substituição da rede de proteção da quadra da Praça da Juventude José Dener Souza Santos.  

Continuando, a edil comentou que, todos os grupos políticos se esforçaram para trazer melhorias para 

o município, e enfatizou que o município, sempre teve o apoio do Senador Valadares, para trazer 

emendas, para que o povo fosse agraciado com elas. A edil falou sobre as benfeitorias que o grupo 

político que faz parte trouxe para Poço Verde, e destacou a Praça da Juventude, na sede do 

município, no Distrito São José a barragem, a Quadra Poliesportiva, a principal avenida do Distrito e 

a Clínica de Saúde da Família, que funcionava muito bem sob a gestão da esposa do colega vereador 

Pedro de Jesus Santos, e era considerado um mini Hospital para as comunidades próximas. Disse 

ainda, que até mesmo o INSS, a Caixa Econômica Federal e o Tribunal Regional Eleitoral foram 

trazidos para o município, por intermédio do grupo político que faz parte, e destacou que os 

vereadores do „G6‟ não estão aqui para criticar, mas para ajudar ao Prefeito Iggor a realizar uma boa 

Administração. Falou também que gosta muito de esportes, e relembrou a construção das várias 

Quadras Poliesportivas nos povoados e sede do município, além do Camilão. Comentou também 

sobre a Praça da Vaquejada, que para ela é a mais bonita da cidade, e que prestigia a população 
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carente do município. Referiu-se ainda, a contratação de pessoas, que já possuem outros empregos 

pelo Poder Executivo Municipal. Por fim, ela relembrou que o maior reajuste salarial que os 

professores tiveram foi concedido pelo ex-prefeito Antônio da Fonseca Dória, além de ter equiparado 

o nível salarial dos monitores, aos dos professores da rede municipal. No entanto, destacou que, o 

povo de Poço Verde resolveu mudar de gestor, e deu oportunidade ao Prefeito Iggor Oliveira, que 

tem a possibilidade de trazer muitas melhorias para o município, pois tem amigos influentes em 

Brasília, a exemplo do Deputado Federal André Moura, e certamente no fim da gestão os vereadores 

poderão listar as várias obras que o Prefeito terá realizado. Disse ainda, que todos os vereadores estão 

de parabéns, pois tem se esforçado para fazer o melhor para o município. A seguir, o senhor vereador 

João Ramalho Barreto Conceição destacou que a senhora vereadora Délia tem uma trajetória 

política muito atuante, pois tem muito serviço prestado em Poço Verde, e a sociedade poçoverdense 

tem reconhecido o trabalho dela, mesmo não sendo conterrânea nata, mas foi acolhida com o Título 

de Cidadã Poçoverdense, e sempre fez e faz jus ao seu título. Disse ainda, que as obras que foram 

citadas pela colega de fato foram muito importantes para o município, e destacou que é bem verdade 

que, cada gestor que passou pelo município deixou sua contribuição para a cidade. Disse ainda, que 

os colegas da oposição reconhecem que o Prefeito Thiago Dória inaugurou uma única obra, durante 

os quatro anos de gestão, que foi a Praça da Juventude, que foi inaugurada há dois anos, mas se 

arrastou por muito tempo no governo de Antônio Dória. O edil afirmou também que, os colegas 

vereadores são testemunhas das cobranças que ele fez na gestão passada, em relação a qualidade das 

obras que estavam sendo executadas no município, e destacou que a Praça da Juventude já carece de 

reparos estruturais  apesar do pouco tempo de construída. E, enfatizou que, a praça custou mais de 

dois milhões de reais, e apesar do alto custo, as árvores existentes foi à própria população quem 

plantou. O edil destacou que, essa semana, a Secretaria Municipal de Obras realizou o replantio de 

algumas palmeiras, retiradas da Praça do Conjunto Antônio Carlos Valadares, na Praça da Juventude. 

Disse ainda, que a Prefeitura está reformando a referida Praça, de onde há mais de seis anos foram 

retiradas as pedras portuguesas, mas em breve a reforma será concluída pela gestão eficiente. O edil 

destacou que, as obras citadas pela colega de fato foram feitas, com material de má qualidade, e 

deixam a desejar, se comparadas com as obras de outros municípios. O orador acrescentou em 

seguida, que o construtor da Praça da Juventude moveu uma ação na justiça reivindicando valores 

referentes à construção dela, e que ainda não recebeu. Disse também o parlamentar, que concorda 

que a Praça da Vaquejada é muito bonita, mas já está precisando de uma grande reforma. 

Diferentemente das obras que, foram realizadas na época em que foi Secretário Municipal de Obras, 

e destacou que o bairro da Vaquejada sempre foi privilegiado por obras, a exemplo da Escola 

Municipal Antônio Carlos Valadares, que foi construída a vinte e nove anos, e é a maior escola 

existente no município, a sede da Secretaria Municipal de Educação, como também a primeira creche 

existente no município. Recordou que, foi na gestão de Antônio Ribeiro Sobrinho, que foi doado o 

terreno para a construção da sede do primeiro Fórum no município, e já em relação à Caixa 

Econômica Federal, destacou que foi um grande empreendimento para o município, e as pessoas têm 

preferido à instituição, por conta do atendimento e das taxas de juros, que oferece. Mas, na gestão 

passada, o Prefeito não compreendeu este presente que a população recebeu e, deixou acumular um 

rombo de mais de um milhão de reais em créditos consignados, que descontou dos funcionários e não 

repassou para a instituição. Disse ainda, que apesar de ser um fortuito para a população poder contar 

com o INSS na cidade, o prédio da autarquia conta com vários problemas estruturais, que em breve 

vai será interditado, para que não ocorram acidentes, com os funcionários e usuários do serviço. Já 

em relação aos exames referidos pela colega, o edil destacou que eles estão sendo marcados no 

hospital, basta procurar as pessoas responsáveis pela marcação. Disse ainda, que não estão sendo 

marcados nos laboratórios da cidade, porque o município não tem crédito, pois deixou dívidas 
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exorbitantes no comércio local. O edil ressaltou que, o Prefeito Municipal encontrou o Hospital da 

sede, bem como a Clínica de Saúde da Família do Distrito São José fechados, além dos dentistas, que 

recebiam salário e não trabalhavam, por falta de material. Mas atualmente, o Hospital se encontra 

aberto, além das seis equipes do PSF, que estão trabalhando. Falou também sobre as atividades que 

foram realizadas no PSF Fazendinha, com a realização de palestras sobre diabetes, hipertensão e 

nutrição desses pacientes.  Disse ainda, que o dono do prédio onde funcionava o PSF Fazendinha está 

cobrando doze meses de aluguéis atrasados.  Afirmou ainda o orador que, os vereadores da bancada 

da situação não estão a serviço do Prefeito, e estão trazendo as respostas, porque estão indo buscá-

las, e sugeriu que os vereadores da bancada da oposição fizesse o mesmo, e procurasse o CAPS, para 

ver as atividades de terapia ocupacional, que estão sendo desenvolvidas através do trabalho das 

oficineiras e artesãs. O edil destacou que há uma dívida de mais 285 mil reais na DESO, referentes às 

contas de água, para irrigação do Camilão, mas relembrou o orador, que foi perfurado um poço 

artesiano nos fundos da rádio comunitária, com a finalidade de irrigar o estádio, mas a propriedade 

do poço foi reivindicada pela Associação Sebastião da Fonseca Dória. Disse ainda o parlamentar, que 

as arquibancadas do Camilão desabaram, e convidou à senhora vereadora Josefa Délia para visitar o 

estádio.  Na oportunidade, o edil falou que, o prédio da Prefeitura foi construído há mais de vinte 

anos, e nem a tinta das portas foi mudada, desde que o prédio foi inaugurado, assim como as praças 

que foram construídas na época, sinal de que o material utilizado foi de qualidade. O edil falou ainda, 

que a Secretaria Municipal de Ação Social, a fim de resgatar as antigas tradições vai lançar o edital 

para o concurso da rua mais enfeitada no São João, e quem tiver interesse de participar, basta 

inscrever a sua rua na secretaria. Falou também sobre uma campanha de doação de sangue, e 

destacou que no dia 31 de maio haverá um ônibus disponibilizado para levar as pessoas para doarem 

sangue em Aracaju. Por fim, falou que o SINTESE decidiu adiar a reunião que estava marcada para 

tratar sobre a regência de classe, para o dia 8 de junho. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus 

Reis Santos destacou que ficou surpreso com a reação dos colegas, em relação ao Projeto de Lei que 

apresentou, e reconheceu que é um vereador inexperiente, mas refletiu que, lamentavelmente, os 

colegas anteciparam o seu julgamento. Destacou que, os colegas não deveriam julgar o Projeto, 

apenas pelo título, nem desmerecer os funcionários da Casa, com seus comentários. Destacou que, 

existem interpretações dúbias sobre os Projetos, pois alguns deles oneram o município, mesmo 

compreendendo que não é para onerar.  Falou em seguida, sobre a importância de se oferecer cursos, 

em escolas, para salvar vidas, haja vista que muitas vezes crianças podem morrer por falta de ar, ou 

por asfixia por conta do vômito, entre outras coisas, e citou um caso onde um garoto que sofre de 

epilepsia e que os funcionários da escola não sabiam o que fazer, mas o irmão dele já estava 

acostumado a lidar com aquela situação e, fez os procedimentos para que o garoto se restabelecesse. 

Disse ainda, que o Projeto foi apresentado naquela Sessão, e ainda vai passar pela análise dos 

vereadores e também da assessoria jurídica, que dará o parecer ao projeto e demonstrará se ele é 

constitucional ou não. Chamou a atenção, que é muito precipitado fazer o julgamento de uma 

matéria, antes de analisá-la. Contou ainda, que sempre apoiará Projetos que tragam benefícios para 

os munícipes, independentemente de quem seja o autor, pois não está nesta Casa, para defender uma 

bandeira política, mas a própria população. Disse ainda que, os agentes públicos devem ter 

criatividade para saber investir os recursos do município de forma criativa e sem gastar muito, e 

destacou que todo início de gestão é fácil, pois as pessoas estão com todo gás, mas no meio da gestão 

chega um momento que, as pessoas cansam ou a frustração chega, pois reconhece que o trabalho dos 

Secretários é difícil, pois precisam estar disponíveis o tempo todo, mas é preciso manter-se firmes e 

confiantes, pois precisam avançar para alcançar os objetivos. Afirmou ainda que enquanto não ver os 

problemas do município serem resolvidos, a exemplo da Casa de Apoio, não descansará.  O senhor 

vereador Didiu falou também sobre saúde mental, e destacou que vai ter uma palestra sobre saúde 
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mental no Pré-SEED, que vai tratar sobre esses problemas, que são muito comuns em todas as 

cidades, principalmente nas pequenas, onde as pessoas com diversos problemas, tem medo de utilizar 

o CAPS, pelo fato de as pessoas acreditarem que é um lugar apenas para loucos, e deixam de se tratar 

por conta desse preconceito. Por isso, destacou que deve ser feita uma campanha, para conscientizar 

as pessoas sobre este assunto. Disse ainda, que o município tem feito muitos festivais, e se 

preocupado pouco com a Casa de Apoio, e apelou para que os vereadores da situação fizessem apelo 

ao Prefeito, para que atendesse essa solicitação muito necessária à população.  Compreende que, se o 

Prefeito fizer algo de bom para o município vai apoiá-lo, mas do contrário não irá, e se entender que 

o município precisa de mudanças, pois a alternância de poderes é boa para a população. Disse que, 

está cobrando com responsabilidade benesses para o povo, e muitas vezes as pessoas ficam com 

raiva, mas é o papel dele, e não se calará, pois não tem nada a temer. Disse ainda que, os vereadores 

têm que fiscalizar o dinheiro público, para que não falte, e refletiu sobre o que aconteceu com a 

gestão anterior. Afirmou que, o Prefeito tem que saber definir as prioridades e necessidades do povo, 

como exemplo a saúde pública, humanizar o atendimento a todas as pessoas, mas principalmente 

àquelas pessoas mais carentes, destacou que o voto do rico tem o mesmo valor do voto do pobre.  

Disse também que, o Prefeito deve se cercar de pessoas que sejam competentes, e que saibam lidar 

com a população. O edil disse ainda que, as discussões que existem na Câmara, são em prol dos 

interesses da população, e os vereadores devem ser uníssonos, observando as necessidades da 

população. Por conseguinte, o senhor Presidente fez um breve balanço da administração da Câmara 

nos cinco primeiros meses. Comentou que os recursos que a Câmara de Vereadores recebe são 

limitados, e só podem ser utilizados exclusivamente para a manutenção das atividades do Poder 

Legislativo. Na oportunidade, elencou as melhorias que foram feitas no prédio da Câmara, como: 

obras de melhoramento das calçadas, com a colocação de cerâmica antiderrapante, construção de 

rampas nas duas calçadas de acesso ao prédio, dando acessibilidade às pessoas portadoras de 

necessidades especiais, além da instalação de piso tátil e ampliação de uma das portas de acesso ao 

prédio, se adequando às normas da ABNT, acesso à garagem instalando um portão elétrico, leve e 

moderno. Destacou que, na fachada principal da Câmara não foi possível construir uma rampa que dá 

acesso ao prédio, pois ele é histórico, e sua estrutura não pode ser modificada, para não perder as 

características arquitetônicas do prédio. Também foram instaladas câmeras de segurança de alta 

definição nas duas fachadas, no corredor de acesso, no plenário e na garagem, totalizando onze 

câmeras, que monitoram todo o prédio, e explicou que as câmeras foram atualizadas, para dar mais 

segurança ao prédio, aos servidores e munícipes. Falou também sobre a instalação de bicicletário, 

com capacidade para 10 bicicletas, que oferece segurança e comodidade para as pessoas guardarem 

seu patrimônio, como também incentiva o uso sustentável e alternativo dos meios de transporte, e 

destacou que apresentou uma Indicação para que o Prefeito instale esses equipamentos em 

logradouros públicos; aquisição de extintores de incêndio tipo ABC em todas as áreas do prédio; 

instalação de placas sinalizadoras, mostrando as saídas de emergência; ampliação da banda larga da 

internet; aquisição de equipamento para transmissão das sessões ao vivo, que proporciona 

aproximação do Poder Legislativo com os munícipes. E mais, destacou que, os presidentes das outras 

gestões não tiveram a oportunidade de realizar essas melhorias, porque a Câmara não tinha recursos 

suficientes para executá-las. Na ocasião, foram realizados serviços de manutenção no prédio, 

oferecendo maior qualidade para os servidores, vereadores e munícipes como: manutenção de ar 

condicionado; manutenção de sistema de som e microfones; revisão de parte do sistema elétrico do 

prédio da Câmara; atualização do Portal da Câmara facilitando o acesso às informações, inclusive se 

adequando as exigências do Tribunal de Contas do Estado. Falou também sobre as demais obras, que 

serão realizadas: reformas nos banheiros, inclusive adequando-os para as normas de acessibilidade, 

conclusão da construção da garagem com a construção da cobertura, reforma na extensão do prédio 
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ao lado Junta Militar, com a construção de salas para os vereadores, revisão elétrica, manutenção do 

telhado, entre outras. Por fim, agradeceu a todos os servidores, que se empenharam, para que todas 

essas mudanças fossem realizadas com excelência, e ainda aos senhores vereadores, inclusive os 

licenciados, pois são os representantes escolhidos pela população, para representá-la perante o poder 

público, e compõem um colegiado, que deve ser harmônico, imparcial e resoluto na defesa dos 

direitos e interesses da população. E, por não haver outros oradores para o Grande Expediente, ou 

matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. 

Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário destacou que o relato feito 

pelo Presidente foi muito importante, para que a sociedade possa entender que o Poder Legislativo é 

independente, e tem autonomia, assim como os demais Poderes Executivo e Judiciário. Destacou 

que, na passagem dele como Presidente desta Casa fez uma parceria com o Interlegis, para participar 

de vários cursos, bem como o banco de dados desta Casa está cadastrado no Senado Federal, e 

sugeriu que o Presidente iniciasse a Sessão no horário correto, haja vista que a comunidade está 

acompanhando a Sessão pela internet, e quando ela demora muito para iniciar perde a credibilidade. 

Pediu também que, fosse colocada a tampa no vaso sanitário do banheiro masculino, e atualmente é o 

único banheiro que está funcionando, haja vista que o banheiro das mulheres está interditado. Sugeriu 

ainda, que fossem realizadas Sessões Itinerantes, para levar o trabalho dos vereadores para as 

comunidades, semelhante ao que a Prefeitura Municipal está fazendo, através de audiências públicas 

em diversos locais no município. Destacou que, apesar de a comunidade não participar muito delas, é 

importante a Câmara fazer o seu papel. Além disso, destacou que quando a Casa está lotada é um 

grande estímulo para os vereadores. Na oportunidade, o senhor vereador Gilson Rosário destacou 

que, há alguns anos, o ex-prefeito Antônio da Fonseca Dória queria repassar os recursos para a 

Câmara, já com os descontos do INSS, mas a Câmara não aceitou, haja vista que, não havia 

garantias de que a Prefeitura repassaria as contribuições a Previdência Social, e destacou que muitas 

Prefeituras não repassam e, quando as pessoas vão se aposentar têm muitas dificuldades, e concluiu 

dizendo que, o assunto Previdência Própria, não tem como avançar, pois as pessoas não aceitariam. 

A seguir, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis destacou que, o repasse das contribuições 

previdenciárias das empresas é obrigatório. Ela citou ainda que, os demais presidentes que estiveram 

nesta Casa, não fizeram mais, porque os recursos eram escassos, e quando o repasse da Câmara 

aumenta, significa que os recursos do município também aumentaram, e a Prefeitura está repassando 

7% da sua receita para a Câmara, que já tem aplicado na estrutura física do prédio. Parabenizou o 

Presidente pelo trabalho que tem feito em apenas cinco meses, e destacou que está satisfeita por tê-lo 

escolhido para o cargo. Afirmou a oradora que anseia que o Prefeito venha à Câmara de Vereadores 

para demonstrar o trabalho que vem desenvolvendo no município. Depois, a senhora vereadora 

Damares Vieira Cavalcanti comentou que não existem brigas entre situação e oposição, pois os 

colegas vereadores se respeitam. Informou que, no dia 29 de maio haverá um dia de ações de saúde 

voltado para a comunidade, com a presença do Núcleo de Apoio a Saúde da Família - NASF, que 

promoverá palestras sobre depressão, atividades com terapeuta ocupacional, aula de dança, mutirão 

de exames de lâmina, vacinação contra a gripe e aferição da pressão arterial, e destacou que os 

moradores devem levar Cartão do SUS e RG. Depois, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

enalteceu o trabalho que vem sendo realizado na Câmara de Poço Verde, levando-se em 

consideração a segurança, mobilidade e a preservação da fachada, tendo em vista que, existem 

poucos prédios que preservam a fachada. Mas todas essas mudanças estão ocorrendo por conta do 

repasse do duodécimo, que passou de R$ 113.000,00, para R$144.000,00. Contou ainda, que apesar 

da receita ter aumentado, não houve a ampliação dos subsídios dos vereadores, mas por outro lado, a 

Mesa Diretora da Casa aprovou um Projeto de Lei, que concede gratificação de até 100% aos 

salários dos servidores com cargos comissionados, da Casa, e destacou que se for concedido, o 
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vencimento do servidor será maior que o dos vereadores. Disse ainda, que todos os Presidentes que 

passaram pela gestão da Câmara deram sua contribuição, e o gestor anterior, não se sabe por qual 

motivo, se esquivava das Sessões Itinerantes. Na ocasião, o edil destacou que o Presidente 

Alexandre fez uma apresentação belíssima, mas não apresentou os dados sobre o quanto foi gasto 

com essas reformas e melhorias. Comentou ainda, que reconhece que a questão da transparência é 

complicada de ser resolvida, haja vista que desde janeiro a Prefeitura Municipal tem lutado para 

alimentar o Portal, e atualmente está com nota cinco, mas em breve vai aumentar esse patamar. Disse 

ainda, que passou por situação parecida, como a do senhor vereador Didiu passou, pois apresentou 

um Projeto de Lei que caracterizava custos para o município. O edil afirmou considerar o Projeto de 

Lei apresentado por Didiu de grande relevância, haja vista que a educação para o trânsito, deve ser 

iniciada nas escolas.  O edil disse que, o colega deve levar o projeto adiante, e quando a matéria 

chegar às Comissões será analisada, e depois aprovada pelos membros desta Casa. Continuando, o 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias comentou que, a colega Délia se esqueceu de citar 

a implantação da indústria da Dakota em Poço Verde, que também foi conseguida, pelo senhor 

Antônio da Fonseca Dória. Na oportunidade, lembrou a importância do trabalhador rural, que coloca 

os alimentos na mesa dos brasileiros, e parabenizou os trabalhadores rurais do município em nome de 

todos que compõe o sindicato rural. Falou também sobre a obra que foi inaugurada pelo ex-Prefeito 

Thiago Dória, a creche que é um centro de educação belíssimo, pois tem uma estrutura muito boa, 

que propicia o aprendizado e espaço lúdico, para brincadeiras.  Disse ainda, que apenas uma parte do 

forro da Clínica de Saúde do distrito São José despencou, diferente do que o colega vereador João 

Ramalho afirmou.  E mais, destacou que a clínica do Povoado Junco foi reformada na gestão de 

Thiago Dória, através dos recursos da venda do Clube da Cidade. Parabenizou ao Prefeito e ao 

Secretário Eliel, que atenderam a Indicação de sua autoria, disponibilizando o transporte para os 

estudantes do Assentamento Santa Maria das Lajes. Afirmou que alguns professores quiseram 

desmerecer as filmagens que ele estava fazendo, mas agradeceu às críticas, e destacou que elas o 

fazem melhorar.  Em seguida, comentou que quando não está na sala de aula, está na Câmara 

olhando algum projeto, atendendo as pessoas e estudando cada vez mais, para compreender melhor 

as leis. Depois, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos justificou a ausência do senhor vereador 

José Raimundo de Jesus Souza, que não compareceu à Sessão, porque está assistindo um paciente 

em Aracaju de sua família, que desde o dia anterior aguardava a SAMU, que não compareceu, e o 

edil tomou as providências necessárias. Disse ainda que, o colega João Ramalho foi infeliz na sua 

fala, pois utilizou-se de termos chulos, para se referir a ele, e destacou que é responsável e faz o seu 

papel de vereador, como também fez e honrou seu papel de Presidente na época que esteve no cargo. 

Falou da satisfação de ter eleito o senhor Alexandre Almeida Dias, como Presidente da Câmara, 

pois ele tem se comportado com muita simplicidade e respeito aos presidentes que passaram por esta 

Casa, e destacou que o senhor César Elias proporcionou uma grande mudança na estrutura do prédio, 

e deu um aspecto muito acolhedor aos vereadores e munícipes. O edil disse ainda, que na sua gestão 

fez algumas mudanças na estrutura do Plenário, pintura nas fachadas do prédio, modificação dos 

móveis, entre outras coisas. Afirmou que o atual Presidente tem feito um papel brilhante para o 

Poder Legislativo, cumprindo as leis, dando acessibilidade às pessoas ao Poder Legislativo, tornando 

esta Casa ainda mais acolhedora. Disse ainda, que o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos foi 

muito feliz nas suas colocações, mas infelizmente o senhor vereador Gilson fez críticas à matéria 

antes de saber qual o teor dela. O edil disse ainda, que a Lei não vai onerar o município, pois utilizará 

os profissionais de saúde, que o próprio município possui, assim como era feito no Programa Saúde 

na Escola, que o edil coordenou. Afirmou que o Projeto do colega Edson é muito interessante, e vai 

trazer muita qualidade para as escolas, e  contribuirá muito com a gestão do Prefeito, como também 

para a população. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos falou que os fatos falam 

mailto:cmpverde.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpverde.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 
por si, e destacou que o senhor Alexandre Almeida Dias construiu seus espaços através da sua 

simplicidade, ousadia e coragem de querer ser Presidente, e dar a sua contribuição para  a sociedade 

e para este poder. Destacou que, as pessoas não compreenderam a reeleição da Mesa Diretora, e 

fizeram muitas críticas aos membros, mas destacou que agora, estão percebendo quais os motivos 

que levaram a eleição do Presidente, e as críticas sempre irão existir, e a melhor resposta para elas é 

arregaçar as mangas e trabalhar para consertar o que estiver errado. Disse ainda, que tudo que foi 

mostrado pelo Presidente, atesta que os vereadores fizeram uma boa escolha, e apesar de compor a 

Mesa Diretora, o edil refletiu que o principal responsável pela gestão é o senhor Alexandre Almeida 

Dias, que está fazendo um bom trabalho à frente da Câmara de Vereadores, agindo sempre dentro da 

lei, tratando os vereadores com muito respeito e justiça, e por isso tem um futuro brilhante pela 

frente. Por fim, parabenizou todos os trabalhadores rurais, pelo seu dia e, destacou a importância do 

trabalho desses profissionais, que acordam cedo para plantar o alimento que vai para nossa mesa, e 

por isso merecem todo o respeito e carinho da sociedade. Por conseguinte, o senhor Presidente 

comentou que, desde o seu primeiro dia na gestão nesta Casa, até o momento não tinha feito o 

agradecimento aos vereadores que o elegeram, e na oportunidade agradeceu aos edis, pela coerência, 

e apesar de ser minoria, se posicionaram firmemente, e o apoiou para a Presidência. O edil destacou 

que nunca teve grande proximidade com os vereadores, mas enfatizou que a senhora vereadora Délia 

é uma pessoa iluminada, e que tem um coração de ouro, assim como tem pelo senhor vereador José 

Raimundo, que é uma pessoa humilde e simples, e que tem um coração imenso. Falou também sobre 

o senhor vereador José Alessandro que, tem um discurso firme e muito coerente, e tem demonstrado 

suas posições firmemente. Disse ainda, que a bancada da oposição tem se reunido semanalmente, 

para estudar as leis, e quem tem incentivado esses encontros é o senhor vereador Pedro de Jesus, que 

é uma pessoa que gosta muito de política, e de fato se preocupa com a qualidade dos serviços, e tem 

uma posição muito fundamentada, assim como é muito crítico em algumas situações. Afirmou ainda, 

que o senhor vereador Edson de Jesus é muito inquieto, ativo, um homem muito íntegro, e que tem 

uma história de vida muito bonita, e que fala e faz o que acredita ser certo.  O edil agradeceu também 

aos vereadores de situação, e destacou que tem aprendido muito com eles, pois têm uma habilidade 

muito grande de lidar com as situações que têm sido apresentadas, e as colocações que estão sendo 

feitas pelos senhores vereadores Rivan e João Ramalho, são muito pertinentes, disse ainda, que 

apesar dos desentendimentos, por conta da eleição da chapa, considera que o senhor vereador Gilson 

do Rosário tem um papel muito importante e tem uma história dentro desta Casa, assim como o 

senhor vereador Jaci, que é uma pessoa bondosa, e a senhora vereadora Damares que é muito amiga 

e tem uma postura muito tranquila, e concluiu dizendo que todos os membros têm a sua importância 

dentro do Poder Legislativo e merecem ser respeitados. E, por não haver oradores inscritos para se 

manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia trinta de maio de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a 

próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente 

Ata e abaixo subscrevo. Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte e cinco de maio de 

2017. 
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